

## IN MEMORIAM DR. BREZNAYNÉ FILLÓ ILONA (1943–2024)

„Az elmúlás következtében minden abba tér vissza, amiből származott.”

(Arisztotelész)

1943. október 18. – 2024. február 7. Egy élet kezdete és vége, egy sors a Borsod megyei Kenézlőtől Budapestig, egy hosszú szolgálat póré adatai. Mögötte pedig egy kislány felcseperedése, egy felnőtt fiatal nő külkereskedelmi főiskolai tanulmányai, angol, orosz és német nyelvvizsgák megszerzése. Ötven év a közben számos név és szervezeti formáció keretében működő katonaegészségügyben, a katonaeorvosi kutatások színteréül szolgáló, változatos megnevezésekkel jelölt tudományos műhelyben.

Ezen hosszú időszak alatt dolgozott a „Fehér Házban” prof. dr. Hideg János orvos vezérőrnagy mellett, és mintegy harminc éven keresztül volt a Honvédorvos szerkesztőségének támasza, lelke. Az évtizedek múltával dr. Breznayné Filló Ilona aktív munkatársból nyugdíjas továbbszolgáló, majd önkéntes lett, közben Hideg professzort a főszerkesztői poszton prof. dr. Grósz Andor orvos dandártábornok követte, a géppel írott kéziratok korrektúrázását már számítógéppel is el lehetett végezni, az orosz és angol nyelvű rezümék közül pedig idővel csak az angol maradt.

A sok változás közepette azonban dr. Breznayné Filló Ilona csendes, visszahúzódo segítőkézsége, műveltségén alapuló tiszteletteljes emberszeretete, pontossága, a cikkeket kedvesen sürgető hangja a telefonban és az aprólékos

figyelemmel történő szöveggondozása állandó maradt.

A „Fehér Házat” a kórházrekonstrukciós folyamat sodorta el, ezután a szerkesztőség a Tudományos Könyvtár egyik helyiségébe költözött, és a Honvédorvos irodája, a szerkesztőség lelke, a könyvtár nélkülözhetetlen és szeretett színfoltja volt. A még a COVID-járvány veszélyeivel is dacoló elhivatottsággal és ügyszere-tettel végzett szerkesztőségi munkát dr. Breznayné Filló Ilona egészen 2023-ig mindvégig megtartott, fiatalos lendülettel folytatta.

A régiek úgy mondták, hogy minden sikeres férfi mögött van egy asszony, feleség, társ, aki a háttérben teremti meg annak alapját, feltételeit, hogy a rivaldafényben lévő tudós, művész vagy akár politikus hivatására koncentrálhasson, nagyívű pályáját befuthassa. Így volt a háttérben csendesen meghúzódva támasza, segítője dr. Breznayné Filló Ilona a Honvédorvos szerkesztőségének, empatikus, szeretett külső munkatársa a Tudományos Könyvtárnak.

Tisztelettel és szeretettel búcsúzunk tőle, szép emlékét örökre megőrizzük!

A Honvédorvos szerkesztősége és az MH EK Tudományos Könyvtár nevében:

*Pogányné dr. Rózsa Gabriella (PhD),  
a Szent István Tudományos Akadémia tagja*

